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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Навчальні заклади є важливими 

соціальними інститутами, діяльність яких визначається потребами суспільства 

щодо формування майбутнього покоління та підготовки високопрофесійних 

фахівців. Таке суспільне замовлення завжди залежить від реальних потреб, 

рівня сформованості та усвідомлення необхідності вибору ефективного шляху 

свого подальшого розвитку. Але на розвиток суспільства впливає і 

спрямованість та зорієнтованість системи освіти. Водночас, випереджальний 

розвиток освіти є закономірністю й обов’язковою умовою прогресивного 

розвитку суспільства. 

Сучасна освіта переживає процес потужного реформування: 

реалізується Концепція Нової української школи [11], вводяться нові Державні 

освітні стандарти [17], програми [18], оновлюється навчально-методичне 

забезпечення, активно поширюються новітні педагогічні технології.  

Мета соціальної політики щодо розвитку освіти полягає у створенні 

умов для розвитку особистості і творчої самореалізації кожного громадянина 

України, вихованні покоління людей, здатних ефективно працювати і 

навчатися протягом життя, оберігати й примножувати цінності національної 

культури та громадянського суспільства, розвивати і зміцнювати суверенну, 
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незалежну, демократичну, соціальну та правову державу як невід’ємну 

складову європейської та світової спільноти [16].  

Отже, потрібно не просто дати учню базові знання з предметів 

навчального плану, а сформувати компетентності, яких потребує сучасне 

суспільство. Одним із дійових факторів, що допомагають отримати найкращі 

результати, є вибір прогресивних форм проведення уроків, у тому числі – 

нестандартних.  

Загальним питанням організації і проведення уроків математики в 

основній та старшій школі присвячено багато науково-педагогічних праць 

(В. Бевз, Д. Васильєва, Є. Нелін, З. Слєпкань, Н. Тарасенкова та ін.).  

При цьому цими та іншими дослідниками наголошується, що для 

кожного вчителя є важливим не тільки чітке усвідомлення мети кожного 

окремого уроку, а й розуміння важливості проведеного заняття як органічної 

складової загального ланцюжка певної теми, розділу, курсу, циклу, всього 

освітнього процесу.  

Це повною мірою стосується математичної підготовки учнів старшої 

школи та, з огляду на специфічні особливості організації профільного 

навчання в 10-11 класах, актуалізує тему «Нестандартні уроки з математики 

як форма розвитку ключових компетентностей учнів старшої школи». 

Мета дослідження: на основі теоретично обґрунтувати та розробити 

окремі компоненти методики проєктування нестандартних уроків математики 

в старшій школі в умовах компетентнісної орієнтації освітнього процесу. 

Задачі дослідження: 

1. Вивчити нормативно-правові документи, наукову психолого-

педагогічну літературу та матеріали оприлюдненого педагогічного досвіду з 

проблеми побудови освітнього процесу в старшій профільній школі на засадах 

компетентністного підходу. 

2. Проаналізувати сучасні наукові погляди щодо поняття 

нестандартних уроків, їх типізації, місця та ролі таких організаційних форм у 

системі компетентнісно орієнтованого навчання математики в старшій школі.  
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3. Виділити та охарактеризувати організаційно-методичні аспекти 

проєктування нестандартних уроків математики у закладах загальної 

середньої освіти ІІІ ступеня. 

4. Розробити та апробувати рекомендації щодо проектування 

нестандартних уроків математики у закладах загальної середньої освіти ІІІ 

ступеня. 

Об’єктом дослідження є компетентнісно орієнтований процес навчання 

математики в школі. 

Предметом дослідження є організаційно-методичні аспекти 

проєктування нестандартних уроків математики в закладах загальної 

середньої освіти ІІІ ступеня. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз наукових джерел, 

порівняння, систематизація, узагальнення, педагогічне моделювання. 

Наукова новизна і теоретична значущість дослідження полягає у 

тому, що подальшого розвитку набуло дослідження теоретичних основ 

використання нестандартних уроків у навчанні математики в старшій школі.  

Практична значущість розроблено методичні рекомендації щодо 

впровадження нестандартних уроків у процесі навчання математики. 

Апробація результатів дослідження здійснювалась у Курахівському 

закладі загальної середньої освіти  І-ІІІ ступенів № 22 Курахівської міської 

ради Донецької області у 2021-2022 роках. Результати дослідницької роботи 

викладені у 3-х публікаціях [28], [29], [30]. 

Дослідження складається із вступу, двох розділів, двох висновків, 

списку використаних джерел (35 джерел). Загальний обсяг роботи 79 сторінки, 

з них 54 сторінки основного тексту, в яких вміщено 15 таблиць та 23 рисунків.  
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, сучасний етап розвитку суспільства потребує переходу школи до 

нової освітньої парадигми, де на перший план виходять інтереси учня, 

розвиток його здібностей та формування ключових компетентностей.   

Відповідно до поставленої мети і визначених завдань у результаті 

дослідження отримано такі результати: проаналізовано сучасні наукові 

погляди щодо поняття нестандартного уроку, роль та місце таких 

організаційних форм у системі компетентнісно орієнтованого навчання 

математики в старшій школі; охарактеризовано організаційно методичні 

аспекти проєктування нестандартних уроків з математики у закладах загальної 

середньої освіти ІІІ ступеня; розроблено рекомендації щодо проєктування 

нестандартних уроків з математики у закладах загальної середньої освіти ІІІ 

ступеня.  

Результати проведеного педагогічного дослідження дають підстави для 

таких висновків:  

1. Розвиток ключових компетентностей є одним із ефективних шляхів 

організації особистісно орієнтованого навчання, зокрема навчання 

математики. Поняття компетентності об’єднує особистісні та соціальні цілі 

освіти. Тобто, ключові компетентності не суперечать знанням, умінням, 

навичкам, оскільки передбачають здатність усвідомлено їх використовувати.  

2. Під час організації та проєктування нестандартних уроків в старших 

класах з математики слід поєднувати різні форми навчання. Такі уроки містять 

елементи традиційних методик сприймання нового матеріалу, його засвоєння, 

осмислення, узагальнення, застосування, зокрема і в незвичайних формах. 

3. Для формування ключових компетентностей учнів старшої школи із 

використанням нестандартних уроків необхідно враховувати вікові та 
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індивідуальні особливості учнів, надавати перевагу частково-пошуковим та 

дослідницьким методам навчання, індивідуальній та груповій роботі учнів.  
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